
PODER LEGISLATIVO
CÂMARA MUNICIPAL DE ORIXIMINÁ  

Ata da Trigésima Segunda Sessão 
Ordinária do 2º Período Ordinário da 
18ª Legislatura da Câmara Municipal de 
Oriximiná.

Aos seis dias do mês de dezembro do ano dois mil e dezessete, no 
Plenário Lucelindo Farias Tavares da Câmara Municipal de Oriximiná, sob 
a Presidência do vereador Antônio Odinélio Tavares da Silva Júnior, teve 
lugar a Sessão. Feita a chamada verificou-se a presença das vereadoras 
e vereadores: Francisco Azevedo Pereira, Joanyr da Rocha Estumano, 
José Maria Calderaro Filho, Rafael Tavares Costa, Marcelo Augusto 
Andrade Sarubbi, Carmela Lucia Teixeira da Costa, Arnaldo de Oliveira 
Gemaque, Ana Cleyde Tavares Batista Filha, Edivaldo Jorge Castro de 
Souza, Manoel José da Cruz Malcher, Raimundo Tomé de Oliveira 
Wanzeler, Joseane de Oliveira Seixas e Marta Monteiro Godinho. 
Ausente o vereador: Ivalter Barbosa Cardoso Filho, com ausência 
justificada por se encontrar devidamente licenciado. Constatando haver 
número legal à hora regimental, o Sr. Presidente “Sob a Proteção de 
Deus e em nome do povo oriximinaense” declarou aberta a Sessão, 
solicitando ao 2º secretário que procedesse a leitura da Ata da última 
Sessão realizada na Casa, a qual lida submetida a discussão e posterior 
votação, foi aprovada por unanimidade. A seguir, o Sr. Presidente 
solicitou ao 1º Secretário procedesse a leitura das matérias agendadas 
para o expediente, da qual constou do seguinte: Parecer nº 106/17, da 
comissão de Constituição e Justiça, com alterações através das Emendas 
Modificativas nrs. 001, 002 e 003/17, aos Artigos 5º, 7º e 16, e Parecer nº 
013/2017, da comissão de Economia, favoráveis a aprovação do Projeto 
de Lei nº 080/2017, que dispõe sobre o Plano Plurianual do Municipio de 
Oriximiná, Estado do Pará, para o Quadriênio de 2018 a 2021; Projeto de 
Lei nº 120/17, que dispõe sobre a criação do Fundo Municipal de 
saneamento Básico e do Conselho Municipal de saneamento Básico e dá 
outras providencias; Projeto de Lei nº Projeto de Lei nº 114/17, que 
Institui programa municipal de Bolsa Estágio e autoriza o Poder Executivo 
a conceder Estágio Remunerado para estudantes do Ensino médio, 
ensino técnico profissionalizante e superior regularmente matriculados em 
Instituições Públicas e privadas de ensino, reconhecidas pelo MEC e 
Órgãos Públicos conveniados com o Municipio de Oriximiná; Projeto de 
Lei nº 121/17, que dispõe sobre o tratamento diferenciado e favorecido a 
ser dispensado a microempresas e a empresa de pequeno porte no 
âmbito do Municipio, na conformidade das normas gerais previstas no 
estatuto nacional da microempresa e da empresa de pequeno porte 



instituído pela lei nº Complementar (federal) nº 123, de 14 de dezembro 
de 2006, e suas atualizações, revogando-se a Lei nº 7.323 de 13 de 
dezembro de 2010; Projeto de Lei nº 119/17, que Cria o Fundo de 
Manutenção do transito municipal. Projeto de Lei nº 123/17, de autoria de 
todos os vereadores, que Institui no calendário oficial do Municipio de 
Oriximiná, Estado do Pará o dia 20 de novembro, data de aniversário da 
morte de Zumbi dos Palmares e Dia Nacional da Consciência Negra, 
como feriado municipal, além de criar a Semana da Consciência Negra e 
Anti-Racismo. Ofício do Presidente dos Taxistas de Oriximiná, solicitando 
o auditório da Câmara no dia 11 de dezembro do ano em curso a partir 
das 19:30 horas. Terminada a leitura do expediente, o Sr. Presidente, 
facultou a palavra aos senhores vereadores. Com a palavra o vereador 
Francisco Azevedo requereu dispensa de interstício para efeito de 1ª, 2ª e 
última discussão e redação final os Projetos de Leis lidos no expediente 
da sessão de hoje. Ocupou a tribuna a vereadora Josy Seixas, falou dos 
bois que se fugiram do matadouro pelas ruas das cidades, causando 
transtornos as pessoas inclusive um bateu um senhor. Então é preciso 
chamar atenção dos órgãos competentes e dos donos desses animais, 
para que isto não venha mais ocorrer, até porque pode causar acidentes 
aos condutores de veículos. Com a palavra o vereador Zequinha, 
congratulou-se com as colocações da vereadora Josy Seixas, disse que 
as rezes que fugiram veio do Sapucuá, pertence ao Sr. Gil Tavares, na 
hora do desembarque quebrou a rampa do matadouro ele fugiram, onde 
ele teve ajuda de populares até do corpo de bombeiro para resgatar as 
rezes. Portanto não foi culpa do proprietário do gato. Ainda com a palavra 
o orador disse que além dos gados e cavalos que circulam livremente nas 
vias públicas, inclusive existe uma lei municipal, criando o canil municipal, 
mais infelizmente ficou na frieza do papel. Não havendo mais nenhum 
vereador que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente facultou a 
palavra aos Líderes Partidários. Ocupou a tribuna a vereadora Josy 
Seixas, disse que na tarde de hoje dia 06 de dezembro será reinaugurada 
a escola Aloysio Chaves, toda climatizada, após a problemática que 
passou no inicio do ano, inclusive teve turmas que ficaram no centro 
comunitário de Perpétuo Socorro. Portanto é satisfatório para todos ver 
aquela escola reestruturada, como também ver investimento na área da 
educação, só assim vamos ter uma educação de qualidade em nosso 
município. Falou ainda da necessidade de climatizar outras escolas, já 
que nosso clima é muito quente. Em aparte o vereador Manoel Malcher 
disse que visitou a escola Aloysio Chaves, juntamente com os demais 
membros da comissão de educação, onde observaram as precárias 
condições que se encontrava aquele educandário. Então é uma 
satisfação ver aquela escola todas reformada e climatizada, assim como 
foi feito nas escolas Adélia Figueira e Iracema Givone. Parabenizou o 
prefeito municipal por essa ação na área da educação do nosso 
município. Continuando a vereadora Josy Seixas, falou da necessidade 
de climatizar a escola Santa Maria Goretti, mas acredita que aquele 



educandário será contemplado, que será de suma importância para o 
avançar na área da educação do nosso município em todos os aspectos. 
Finalizou convidando todos os vereadores para participarem da 
reinauguração da Escola Aloysio Chaves, as 16:00 horas. Não havendo 
mais nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra o Sr. 
Presidente interrompeu a sessão para cumprimento do Intervalo 
Regimental de quinze minutos. Decorrido o tempo regimental, o Sr. 
Presidente passou a Primeira Parte da Ordem do Dia, solicitando ao 1º 
Secretário que fizesse a leitura das matérias em pauta para discussão e 
votação. Lido e submetido a discussão o requerimento do vereador 
Francisco Azevedo, requer dispensa de interstício para efeito de 1ª, 2ª e 
última discussão e redação final os Projetos de Leis lidos no expediente 
da sessão de hoje. Dito requerimento, posto em votação, foi aprovado por 
unanimidade. Lido e submetido para efeito de 1ª,2ª e última discussão e 
redação final o Projeto de Lei nº 120/17, que dispõe sobre a criação do 
Fundo Municipal de saneamento Básico e do Conselho Municipal de 
saneamento Básico e dá outras providencias. Dito Projeto de Lei, posto 
em votação, foi aprovado por unanimidade. Lido e submetido para efeito 
de 1ª,2ª e última discussão e redação final o Projeto de Lei nº 114/17, que 
Institui programa municipal de Bolsa Estágio e autoriza o Poder Executivo 
a conceder Estágio Remunerado para estudantes do Ensino médio, 
ensino técnico profissionalizante e superior regularmente matriculados em 
Instituições Públicas e privadas de ensino, reconhecidas pelo MEC e 
Órgãos Públicos conveniados com o Municipio de Oriximiná. Dito Projeto 
de Lei, posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Lido e 
submetido para efeito de 1ª,2ª e última discussão e redação final o 
Projeto de Lei nº 121/17, que dispõe sobre o tratamento diferenciado e 
favorecido a ser dispensado a microempresas e a empresa de pequeno 
porte no âmbito do Municipio, na conformidade das normas gerais 
previstas no estatuto nacional da microempresa e da empresa de 
pequeno porte instituído pela lei nº Complementar (federal) nº 123, de 14 
de dezembro de 2006, e suas atualizações, revogando-se a Lei nº 7.323 
de 13 de dezembro de 2010. Dito Projeto de Lei, posto em votação, foi 
aprovado por unanimidade. Lido e submetido para efeito de 1ª,2ª e última 
discussão e redação final o Projeto de Lei nº 119/17, que Cria o Fundo de 
Manutenção do transito municipal. Dito Projeto de Lei, posto em votação, 
foi aprovado por treze votos a favor e um contra do vereador Zequinha 
Calderaro. Lidos e submetidos a discussão o Parecer nº 106/17, da 
comissão de Constituição e Justiça, com alterações através das Emendas 
Modificativas nrs. 001, 002 e 003/17, aos Artigos 5º, 7º e 16, e Parecer nº 
013/2017, da comissão de Economia, favoráveis a aprovação do Projeto 
de Lei nº 080/2017, que dispõe sobre o Plano Plurianual do Municipio de 
Oriximiná, Estado do Pará, para o Quadriênio de 2018 a 2021. Ditos 
Pareceres, postos em votação, foram aprovados por unanimidade um a 
um. Submetido à apreciação do Plenário o ofício do Presidente dos 
Taxistas de Oriximiná, solicitando o auditório da Câmara no dia 11 de 



dezembro do ano em curso a partir das 19:30 horas. Sendo aprovado por 
unanimidade. Esgotadas as matérias em pauta para discussão e votação, 
o Sr. Presidente passou a Segunda Parte da Ordem do Dia, facultando a 
palavra aos senhores vereadores. Com a palavra o vereador Raimundo 
Tomé, lembrou a todos os membros da comissão de Economia e 
Finanças para a audiência pública a ser realizada, no dia 11 do corrente 
mês segunda feira as 9 horas, para discussão do Orçamento Municipal. 
Comunicou ainda que não poder participar da mesma, por motivo de 
viagem, passou a direção do trabalho ao vice-presidente da Comissão 
vereador Edivaldo castro. O vereador Antonio Odinélio Júnior reforçou o 
convite do vereador Raimundo sobre a audiência pública para discussão 
do Orçamento do Municipio para o exercício de 2018. Comunicou ainda 
todos os vereadores que a Câmara vai receber o Selo Verde de Gestor 
Transparente ano 2017. Disse ser gratificante par o Legislativo, agradecer 
os vereadores e os funcionários deste Poder pelo selo que esta Casa de 
Leis vai receber. Não havendo mais nenhum vereador que desejasse 
fazer uso da palavra.  E nada mais havendo a tratar, o Sr. Presidente “Em 
nome de Deus”, encerrou a Sessão, marcando outra para a próxima terça 
feira, no horário regimental, e convocou os senhores, para uma sessão 
extraordinária a ser realizada quinze minutos após o encerramento desta. 
Para constar foi lavrada a presente Ata. 
Eu,_______________________________, 2º Secretário, subscrevo a 
presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por mim e 
pelos demais membros da Mesa.

Presidente

1º Secretário                                                                           2º Secretário


